

CBA第一阶段综述 联赛大变局 赛季有新意

随着第10轮比赛3日晚全面展开,2024-2025赛季中国男篮职业联赛(CBA)第一阶段的比赛告一段落。在绝大多数球队均已打完10场的情况下,进入“而立之年”的联赛呈现意料之外的竞争格局,令人耳目一新。

时光倒流半年,大概连北京队的忠实球迷也难以想到,上赛季以第11名勉强拿到季后赛门票的主队,能够在新赛季第一阶段以9胜1负的成绩一枝独秀。

北京队在休赛期展现大手笔,签下内线大将周琦的同时又招入球风硬朗的后卫陈盈骏,此外还有多名外援加盟,但球队的变化或许更早就已埋下伏笔。5月底,许利民接过队伍教鞭,休赛期也成为这名中国篮球名人堂成员打磨球队的最佳时机。队长翟晓川在新赛季开始前表示,队伍原来是“一个人打四个人看”,如今则是人人有职责。10轮过后,北京队场均失分联赛最少、场均篮板与助攻均在前三,成为这一改变的有力印证。第一阶段,队伍六个主场保持全胜,陈盈骏对阵广东队时的铁血三分更使人回想起

昔年四年三冠的辉煌岁月,也呼应着许利民说过的

愿望:“内心不甘,要让更多球迷回到我们的主场!”

即便如此,队伍并不是“完全体”,周琦仍因伤作壁上观。这位全明星中锋未来的回归,将大幅加强球队的战斗力,但阵容的再度磨合对于北京队也是新的考验。

同样遭遇伤病冲击的还有新疆队与辽宁队。新疆队阵中,赵睿、阿不都沙拉木、朱旭航难以全勤;辽宁队张镇麟尚在恢复中,赵继伟又在第七轮遭受左膝半月板损伤,胫骨平台挫伤。但两支上赛季总决赛参赛球队凭借韧性与底蕴,依然以8胜2负的成绩位于第一集团。战绩相同的广厦队位列第五,最近一场败仗源于第10轮被新疆队的年轻阵容顽强逆转。刚刚出任新疆队主帅的刘炜,显然有接过师父“小诸葛”李秋平衣钵之势。

四支8胜2负的球队中,最令人意外的是山西队。上赛季排名第12的他们一举跃升至第三。其中无疑有新赛季4节7人次外援政策的加持,古德温、迪亚洛场均得分均为队中前二,率队场均轰出联赛最高的112.8分。国内球员的贡献同样明显,场均得分排在队中第三的张宁首度入选国家五人制男篮集训

队,迎来人生里程碑。

除了北京队,北控队休赛期同样出手不凡,交易来“大鸟”沈梓捷与上赛季最佳外援萨林杰。尽管目前队伍少赛一场取得6胜3负,但在第一阶段有6个客场的情况下这并非不可接受,未来将上演的北京“德比”也将成为本赛季联赛的亮点。

沈梓捷与萨林杰出走后,深圳队深陷泥沼,2胜8负的成绩令年轻主帅周鹏在发布会上直言“可能我不太适合当一个主教练”。而上海队在主教练刘鹏交出教鞭后依然毫无起色,目前战绩1胜9负。西热力江则以在社交媒体自行官宣的方式告别了南京队。

送走陈盈骏,广州队迎来备受瞩目的郭艾伦。10月25日对阵南京队,郭艾伦迎来在新球队的首秀,这也是他时隔290多天后再次出现在CBA赛场。4天之后,他就在对阵深圳队的比赛中砍下25分,贡献7次助攻,即将31岁的他赛后流下的热泪,和11月3日晚回归征战多年的辽篮主场、在昔日队友教练的簇拥下展示上赛季总冠军戒指的温情一刻,成为联赛第一阶段两个闪光的记忆点,也诠释着

明星球员与动人故事对一个职业联赛的重要性。

对于联赛而言,革新同样重要。除了重磅交易与外援政策之外,新赛季联赛的最大新意莫过于即将上演的CBA俱乐部杯赛。这项赛事将以赛会制的方式产生冠军。联赛第一阶段结束,首届杯赛的小组赛即将拉开大幕。比赛共设置4个赛区,每个赛区5支球队。值得一提的是,目前身处第一集团的北京、新疆、辽宁队此次同处一组,各支球队在首届杯赛上能够碰撞出怎样的火花,值得关注。

据新华社



诚信

一笔一画绘制诚信 诚信,从小做起!

中宣部宣教局 中国文明网

烟台市融媒体中心